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сового забезпечення сфери охорони здоров’я. Важливим аспектом функціонування ефектив-

ного механізму регулювання сфери охорони здоров’я, особливо в умовах реформування, є 

створення перш за все досконалої правової бази [1]. 

На державному рівні для запровадження системи медичного страхування пропонуються 

декілька підходів, які дають можливість залучення страхових компаній та, як окремого виду 

соціального страхування з відповідною системою управління на тристоронній основі сторо-

нами соціального партнерства, які в свою чергу повинні працювати з державою і докладати 

зусиль у інформуванні населення про медичне страхування. Україна має багато можливостей 

та перспектив щодо розвитку системи медичного страхування. 

Кожен громадянин України на сьогоднішній день хоче бути захищеним у всіх сферах 

діяльності і дуже важливо, щоб Україна при запровадженні страхової медицини, нової системи 

надання медичної допомоги, перейняла світовий досвід та врахувала ті помилки, через які 

пройшли інші країни. Медичне страхування слід ділити на обов’язкове та добровільне.  

Обов’язкове медичне страхування реалізується через програми медичного обслугову-

вання і має особливе значення, оскільки воно є всезагальним, що призводить до зростання 

сильної та здорової нації, а як наслідок – сильної та ефективної економіки. 

Добровільне медичне страхування є ефективним доповненням до системи соціального 

забезпечення, воно поділяється на індивідуальне – це окремі громадяни, які за власні грошові 

кошти страхують своє життя та колективне – у якому виступає підприємство, установа, яка 

укладає договір зі страховиком про страхування своїх працівників або інших фізичних осіб. 

Медичне страхування обумовлює обсяг надання медичних послуг та можливість вибору 

умов отримання медичної допомоги. Добровільне медичне страхування розширює можливості 

та поліпшує умови надання профілактичної і лікувальної допомоги [3]. 

Поступове запровадження страхової медицини в Україні дозволить залучити активне 

надходження позабюджетних коштів, що в свою чергу відрегулює у сфері правильну та якісну 

роботу, яка призведе до підвищення якості та швидкості надання медичної допомоги. 
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Підвищення ефективності бізнес-моделі підприємства в умовах 

інноваційного середовища 

В сучасних умовах господарювання активно розширюється безпосереднє використання 

бізнес-моделей для управління компаніями та будь-якими окремими напрямами їх діяльності. 

Бізнес-модель на сьогоднішній день перетворює різні інновації в економічну цінність для 
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всього бiзнесу. Вона досить докладно описує, як пiдприємство забезпечує ефективнiсть свого 

функцiонування шляхом чiткого визначення його мiсця у всьому ланцюжку створення 

цiнності. Сучасна бiзнес-модель часто будується з рiзних компонентiв, якi включають 

стратегiчне управлiння, фiнанси, економiку, визначенi конкурентнi бiзнесстратегiї, маркетинг, 

рiзні стратегiї стiйкого зростання. Тобто бiзнес-модель детально описує, як сучасний бiзнес 

позицiонує себе у всьому ланцюжку створення цiнності в рамках своєї визначеної галузi, а 

також як він планує забезпечувати та пiдвищувати ефективнiсть своєї дiяльності. 

Питання розробки різних бізнес-моделей управління підприємством досліджувало багато 

вчених. Серед них можна виділити М. Брауна, А. Бйорна, М. Робсона, Ф. Уіллаха, М. Ротру, 

Д. Шука, М. Хаммера, Дж. Чампі, Т. Пітерса, Р. Уотермана, Р. Каплана, Д. Нортона і інших. 

Серед вітчизняних вчених можна виділити Н. М. Абдікеева, В. Г. Баринова, Т. П. Данько, 

B. А. Еліферова, М. А. Іванову, С. В. Ільдеменова, Г. Н. Калянова, Г. Б. Клейнера, А. Д. Кисе-

льова, В. В. Рєпіна, Ю. Ф. Тельнова, С. В. Черемних, П. В. Шингарьова, Г. В. Широкова та ін. 

В управлінні компанією в цілому, будь-якими окремими аспектами її діяльності широко 

застосовується бізнес-моделювання. Воно ґрунтується на описі і побудові відповідних бізнес-

моделей і є актуальним безпосередньо для управління активним інноваційним розвитком 

підприємства. Створення сучасних інноваційних бізнес-моделей – це найважливіший фактор 

конкуренції на різних сучасних ринках. 

Поняття «бізнес-модель» можна розглядати як комбінацію двох понять: «бізнес» − 

економічна, підприємницька діяльність, спрямована на отримання прибутку; та «модель» − 

абстрактний опис об’єкта в деякій формі, відмінній від форми його реального існування. Звідси 

виходить поняття бізнес-моделі як аналітичного інструменту, який дає абстрактний опис 

економічної, підприємницької діяльності, спрямованої на отримання прибутку, в деякій формі, 

відмінній від форми його реального існування. 

Якщо дивитися ширше, то бізнес-модель – це «концептуальний інструмент для дослі-

дження складного об’єкта (бізнес-системи), що відображає логіку бізнесу» [1]. 

Прагнення компаній знайти своє місце на ринку пояснюється необхідністю забезпечити 

собі конкурентну перевагу в умовах економічної нестабільності. Дане завдання ускладнюється 

тим, що на ринку з’являються нові гравці, що змінюють правила ведення бізнесу, застосовуючи 

абсолютно нові стратегії і моделі бізнесу, використовуючи інноваційні технології. У цих 

умовах компаніям доводиться шукати нові способи захисту, що забезпечують гнучкість і 

стійкість їх моделей бізнесу, що дозволить їм оперативно реагувати на нововведення. 

Розглядаючи інноваційний розвиток, потрібно підкреслити його певну опору на досить 

інтенсивні фактори – інформацію, знання, технології тощо, що дає можливість забезпечити 

будь-які стратегічні конкурентні переваги, а саме конкурентоспроможність компанії в певному 

довгостроковому періоді. Доказів не вимагає той певний факт, що такі фактори забезпечують 

кількісне зростання, а також якісну зміну загального стану організації. В якості інших сутніс-

них характеристик сучасного інноваційного розвитку організації можна відзначити: цілеспря-

мованість, системність, неухильність, сприйнятливість до різних змін, наявність певної систе-

ми управління [2]. 

Тобто, бізнес-модель сучасного інноваційного розвитку підприємства завжди повинна 

відображати те, як інноваційна концепція в результаті буде трансформуватися безпосередньо в 

економічну цінність для підприємства, споживача, держави, партнерів і засновників. Вона є 

формалізованим докладним описом способів, принципів, процесів, а також ресурсів, що без-

посередньо забезпечують трансформацію. Дана модель в себе повинна включати такі еле-

менти: основні цілі сучасного інноваційного розвитку; певну модель розробки різних стратегій 

активного інноваційного розвитку; певну модель різних бізнес-напрямків інноваційного 

розвитку; будь-які ресурси активного інноваційного розвитку; систему різних показників 

докладної оцінки ефективності всього інноваційного розвитку; певну модель управління різни-

ми бізнес-процесами інноваційного розвитку; структуру управління сучасним інноваційним 

розвитком [3]. 
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Підвищенню ефективностi бізнес-моделі сприятиме правильне формування в процесі 
розробки таких ключових аспектів створення інновації [4]:  

− як пропонована підприємством споживча цінність буде вирішувати проблему покупця і 
якою буде вартість цього вирішення для покупця; 

− яким може бути сегмент ринку для даної споживчої цінності; 
− якою має бути структура ланцюжка створення цінності; 
− якою має бути модель отримання доходiв і прибутку; 
− які конкурентні стратегії підприємство буде використовувати для зміцнення своєї 

позиції на ринку; 
− якою має бути стратегія зростання підприємства у тривалій перспективі. 
Успішною буде бізнес-модель, яка базуватиметься на інноваціях. Інноваційна бізнес-

модель повинна бути новою не тільки для окремо взятої компанії, але і для ринку в цілому. Це 
не пропозиція принципово нового товару або послуги, це, скоріше, знаходження нового спо-
собу пропозиції. 

Прикладів компаній, що успішно застосовують інноваційні бізнес-моделі, досить. До їх 
числа можна віднести і такі компанії як Southwest, Amazon, FedEx, Wal-Mart, McDonald’s, 
IKEA, Enterprise, eBay, Priceline, Dell Computers, Starbucks, Skype, Groupon тощо [5]. Ці ком-
панії не прагнули до переваги над конкуруючими фірмами на колишніх ринках, а впрова-
джували інноваційні методи пропозиції аналогічних товарів і послуг. 

У сьогоднішньому висококонкурентному середовищі здатність підприємств до тривалого 
існування залежить від того, наскільки добре продумані їх бізнес-моделі з точки зору 
створення споживчої вартості. Однак швидка зміна споживчих потреб вимагає від підприємців 
постійного поліпшення моделі ведення бізнесу для підтримки лояльності споживачів. 

В такому випадку комплексна сучасна бiзнес-модель пiдприємства повинна бути iнно-
ваційно-орієнтованою. Досить стiйкі успіх i зростання в бiзнесі сьогоднi залежать, як вiд 
великих ідей, так і вiд уміння створити, постiйно вдосконалювати бiзнес-модель. Сьогоднi 
інновацiї часто сфокусованi саме на створеннi бізнес-моделi. Дана бiзнес-модель перетворює 
інновацiї в економічну цiнність для бiзнесу. 
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